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Question Content Options 

प्र.१. तुमच्या मते, प्रत्येक कोर्सचा 

अभ्यार्क्रम कर्ा आहे? 

विद्यार्थयासच्या 

र्िाांगीण 

विकार्ार्ाठी पुरेर्ा 

आहे. 

पदिी प्राप्त 

केल्यािर नोकरी- 

व्यिर्ाय 

वमळविण्यार्ाठी 

पुरेर्ा आहे 

नोकरी- व्यिर्ाय 

वमळविण्यार्ाठी या 

अभ्यार्क्रमाला 

एखादया पूरक 

अभ्यार्क्रची जोड 

देणे गरजेचे आहे. 

अभ्यार्क्रमामध्ये 

खूपच तु्रटी 

आहेत. 

 
प्रवतर्ाद  37.50% 0% 62.50% 0% 

प्र.२.  अभ्यार्क्रमाची आखणी 

अभ्यार्मंडळे करतात, या 

प्रवक्रयेत आपलाही र्हभाग 

अर्ािा अरे् आपणार् िाटते 

का? 

होय नाही अर्ा कधी विचार 

केला नाही. 

  

 
प्रवतर्ाद  75% 12.50% 12.50%   

प्र.३.  आपण अभ्यार्क्रम मंडळाचे 

पदावधकारी वकंिा र्दस्य 

आहात का? 

होय नाही     

 
प्रवतर्ाद  25% 75%     

प्र.४.  अभ्यार्क्रमा विषयीच्या 

आपल्या रू्चना 

अभ्यार्मंडळापयांत 

पोहचविण्यार्ाठी पुढीलपैकी 

कोणते मागस आपणार् उपयकु्त 

िाटतात? 

अभ्यार्क्रम 

आखणी पूिसतयारी 

रं्दभासत 

कायसशाळांचे 

आयोजन करणे. 

अभ्यार्मंडळाना 

पते्र वकंिा एखादया 

विषयाचा नमुना 

अभ्यार्क्रम बनिून 

पाठविणे. 

अर्ा कोणताही मागस 

आम्हाला उपयुक्त 

िाटत नाही. 

  

 
प्रवतर्ाद  75% 12.50% 12.50%   



प्र.५.  विद्यार्थयाांपयांत अभ्यार्क्रम 

पोहचविण्याचे पुढीलपैकी 

कोणते माध्यम आपणार् 

जास्त महत्त्िाचे िाटते? 

वलवखत ि 

इलेक्ट्रॉवनक माध्यम 

वलवखत माध्यम वशक्षक र्िस माध्यमे 

आवण वशक्षक 

 
प्रवतर्ाद  0% 0% 0% 100% 

प्र.६  वटवचंग प्लॅन नुर्ार वटवचंग 

करणे' ही वनयोजन पद्धती 

आपणार् कशी िाटते? 

आिश्यक बंवदस्त अनािश्यक   

 
प्रवतर्ाद  75% 18.80% 6.20%   

प्र.७.  र्त्र पद्धती मध्ये अभ्यार्क्रम 

पूणस करताना आपणार् काही 

अडचणी येतात का? 

होय नाही     

 
प्रवतर्ाद  12.50% 87.50%     

प्र.८.  उत्तर 'होय 'अर्ल्यार् 

कोणत्याअडचणी येतात ते 

वलहा. 

१. काही विषयांचा 

अभ्यार्क्रम अवधक 

अर्ल्यामुळे अवधक 

र्विस्तर मावहती 

देताना मयासदा 

येतात. 

२. र्त्राचा 

कालािधी केव्हातरी 

कमी अवधक होतो. 

The time available 

is just enough to 

complete the 

syllabus and leave 

not much time for 

other syllabus 

related activities 

Eg: film shows, 

quizzes etc based 

on syllabus and 

other necessary 

co-curricular 

activities. 

    

 
प्रवतर्ाद  50% 50%     

प्र.९. Choice Based Credit 

System 

(CBCS)/Elective 

Course System अशा 

विषय वनिड पद्धतींची  

आिश्यकता आहे का? 

होय ,विषय 

वनिडीर्ाठी 

आिश्यक आहेत. 

अशा प्रकारच्या 

कोणत्याही विषय 

वनिड पद्धतीची 

गरज िाटत नाही. 

कोणतेही मत व्यक्त 

करू इवच्ित नाही. 

  

 
प्रवतर्ाद  93.80% 0% 6.20%   

प्र.१०.  अभ्यार्क्रमाची उविष्टे र्ाध्य 

करण्याकररता अध्यापन 

पद्धतीमध्ये निनिीन प्रयोग 

होय नाही आिश्यकतेनुर्ार   



करणे वकंिा निनिीन 

पद्धतींचा िापर करणे 

आिश्यक आहे का? 
 

प्रवतर्ाद  68.80% 0% 31.20%   

प्र.११.  अभ्यार्क्रमातून 

वलंगर्ापेक्षता, 

वस्िरता,पयासिरण, मानिी 

मूल्ये आवण व्यािर्ावयक 

नैवतकता  इत्यादी गोष्टी 

कशाप्रकारे प्रवतवबंवबत 

व्हाव्यात अरे् आपणार् 

िाटते? 

प्रत्यक्ष अभ्यार् 

घटकांमधून 

अप्रत्यक्षपणे/रू्वचत 

होऊन 

िरीलपैकी   

दोन्ही प्रकारे 

  

 
प्रवतर्ाद  6.30% 0% 93.70%   

प्र.१२. फील्ड प्रोजेक्ट्ट/  इटंनसशीप 

यांच्या अभ्यार्क्रमातील 

र्मािेश यारं्दभासत---- 

र्िस विषयांच्या 

अभ्यार्क्रमामध्ये 

अंतभासि आिश्यक. 

काही ठराविक 

विषयाच्या 

अभ्यार्क्रमामध्ये 

अंतभासि अर्ािा. 

    

 
प्रवतर्ाद  31.30% 68.70%     

प्र.१३.  पुढीलपैकी कोणत्या 

घटकाकडून अभ्यार्क्रमा 

रं्दभासतील अवभप्राय घेणे 

आिश्यक आहे अरे् 

आपणाला िाटते? 

विद्यािी वशक्षक कमसचारी/पालक माजी विद्याविसनी 

 
प्रवतर्ाद  37.50% 37.50% 0% 25% 

 


